
Nemce je sv. katoliška Cerkva po svojih 
misijonarjih iz pošumskih divjakov pretvorila 
v krščanski, omikani narod. 

Uže pred 1000 leti je Nemcem pomagala 
pod cesarjem Karolom velikim osnovati veli
kansko rimskonemško cesarstvo. 

Bilo je veliko stotin let najslavnejša, naj
mogočnejša država na svetu. Da je propalo, 
zakrivila je Lutrova krivovera, ki je Nemce 
razcepila na dvoje. Nastalo je več menjših dr
žavic katoliških in lutrovskih, ki so se vedno 
t rgale med seboj. 

Iz lutrovskih državic najkrepkejša kazala 
je se Braniborska pod vladarji iz sprva grofov
ske in pozneje vojvodske in kraljevske hiše 
Hohenzollern, 

Po zvitej politiki, srečnih vojskah naraš
čala je braniborska državica, postala pred 180 
leti prusko kraljestvo, pred 10 leti pograbila 
vse nemške državice tako, da je ministru Bis
marku se posrečilo svojega pruskega kralja Vil
jelma dati oklicati za novega nemškega cesarja. 

Nemci imajo torej zopet cesarstvo, to pa 
je lutrovsko ali protestanško, kajti cesar Vil
jelm je lutrovec, večina ministrov, uradnikov 
in prebivalcev pripada lutrovskej veri. Katoli
čanov šteje 8 milijonov duš v pruskem kralje
stvu in 6 milijonov na Bavarskem, Saksonskem, 
vVurtemberškem itd. 

Tudi novo nemško cesarstvo sluje kot naj
mogočnejša država na svetu. Nobena še ruska 
bi jej sama ne bila kos. 

Vendar to je od zunaj tako videti. Doma 
uže rije črv, ki podjeda orjaško poslopje. Sicer 
zviti Bismark in prebrisani cesar Viljelm sta 
toliko preveč lutrovca, da nista mogla prekriti 
svoje prirojene mržnje do sv. katoliške Cerkve. 
Ko sta Avstrijo premagala in Francoze poman
drala, lotila sta se doma sv. katoliške Cerkve. 
Zvezala stase v državnem zboru z lutrovci, z 
liberalci in freimaurerji, novošegnimi ajdi. Tu

Preganjanje katoličanov na Nemškem. kaj se prekličejo najprvlje postave katoličanom 
ugodne, potem pa osnujejo nove postave, maj
nikove, ker so meseca majnika 1872 od cesarja 
Viljelma podpisane in razglašene. 

Postave merijo na počasno uničenje kato
ličanstva na Nemškem. Najhuje razsajalo je se 
doma v pruskem kraljestvu. Kmalu so izgnani 
skoraj vsi redovniki in redovnice, izpraznjene 
duhovšnice, mnogo škofov in mešnikov izgnanih. 
Sedaj je več kakor 1000 župnij brez fajmoštrov. 

Katoličani pogrešajo redne službe božje, 
deca krščanske izgoje, umirajoči sv. zakramen
tov. To je lOletna grda nemška „kulturna bor
ba". Ta pa je zaspane katoličane vzdramila pa 
ne k puntanju. ampak vojskovanju na postav
nej poti pri volitvah v deželni pruski in dr
žavni nemški zbor. Izvolijo po 100 samih čvrstih 
katoličanov, ki zahtevajo preklic majnikovih 
postav in versko svobodo. 

Toliko poslancev katoliških je osupnilo 
Bismarka in cesarja Viljelma. Jihovo nepre
stano ugovarjanje v zborih jima uvira vse po
stavodajalstvo in razupija Nemčijo kot pregan
jalko katoličanov in jo spravlja ob dobro ime, 
neti razprtije, širi nezadovoljstvo. Razdraženost 
pa resnično raste po vsej Nemčiji, ki ima sedaj 
v sebi najnevarnejšega sovražnika: versko raz
prtijo. . . 

Bismark se je z ozirom na to, da so si 
Francozi v 10 letih na noge pomogli in da mu 
Rusija ni več prijazna, tako prestrašil, da skuša 
preganjanju konec storiti. Ker se s katoliškimi 
poslanci ni hotel pogajati, obrnil se je do pa
peža. Ta zahtevajo preklic sovražnih postav. 
Bismark pa tega nece. 

On jih hoče kot klešče v rokah obdržati 
ter obeta, samo da ne bode z njimi več ščipal 
pritiskaval. Papež ga toraj zavrnejo. To pri
sili Bismarka, da začne sam tiste postave tr
gati in podirati. Vendar podreti neče vseh, 
ampak sedaj samo eno. 

Nasvetoval je v državnem zboru, da se 
katoliškim mešnikom dovoli sv. meso brati in 



zakramente deliti brez policajev. No, in ta po
stava bo jeseni sprejeta. S tem bode vsaj toliko 
doseženo, da bodo verniki namesto fajmoštrov 
saj misijonarjev dobivali in zopet imeli redno 
službo božjo. 

Katoličani pozdravljajo to kot prvo sto
pinjo iz lOletnega krutega preganja sv. kato
liške Cerkve na Nemškem. Zmagoviti Bismark 
je prvič premagan — od Jagnjeta božjega. 

Desterniški. 


